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Nivel 4 ¢ Aritmética * NUmeros reales ¢ Teoria (29)

Clasificaciones de los numeros reales

Segun la definicién de hemos dado de los nimeros reales, estos se pueden clasifi-
car como racionales o irracionales. Sin embargo, hay aun otra clasificacién que in-
daga en otras caracteristicas que pueden tener los nimeros reales.

Numeros algebraicos y trascencentes

% Se dice que un numero real es un nimero algebraico cuando es la raiz de al-
gun polinomio cuyos coeficientes son numeros enteros y no son todos nulos.

% Se dice que un numero real es un nimero trascencente cuando no es un nu-
mero algebraico.

Ejemplos

® El nimero V2 es algebraico porque es raiz del polinomio x2-2.

@ El numéro V49 es algebraico porque es raiz del polinomio x3—49.
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® El nimero de oro CI>:1 5

es algebraico porque es raiz del polinomio x>-x-1.

Propiedad

Todo nimero racional es un numero algebraico.
Demostracion

Sea x un numero racional.

Existen dos nimeros enteros p y g (con g=0) que verifican x = B

Deducimos: x = % =gx=p=agx-p=0

Luego x es raiz del polinomio gx—p, con g=0.

Algunos numeros que se sabe que son trascencentes

% No es nada facil demostrar que un numero es trascencente. De hecho, hay po-
cas demostraciones de que algun numero es trascencente.

% Se sabe que 1 y e son trascendentes.

Cardinales de los tipos de numeros reales

% Sabemos que el conjunto de nimeros racionales es numerable. Por tanto, el
conjunto de nimeros irracionales es no numerable.

% No es dificil demostrar que el conjunto de nimeros algebraicos es numerable, de
lo que se deduce que el conjunto de nimeros trascendentes es no numerable.

Propuesta

Piensa como se podria demostrar la siguiente propiedad: «si un nimero real es
raiz de un polinomio con coeficientes racionales no todos nulos, entonces es un nu-
mero albebraico». Para ayudarte a pensar: hay solo un numero que es raiz del poli-

nomio %x5+%x3—17—1 ; ese numero es raiz de infinitos polinomios con coeficientes en-

teros. {Cudl de ellos tiene el menor coeficiente positivo de x>? Puedes ver la solu-
cion mas abajo, a la derecha, pero necesitaras un espejo para verla bien.
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